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OGGETTO: Informativa sui pagamenti contributi e tasse alunni dal 1° marzo 2021 

 

Si informano gli attori in indirizzo che a decorrere dal 1° marzo 2021 sono cambiate le regole per il 

versamento delle tasse scolastiche obbligatorie e volontarie a favore delle Pubbliche Amministrazioni, ivi 

compreso le scuole di ogni ordine e grado. 

Ai sensi dell’art. 65, comma 2, del D.lgs n. 217/2017 come da ultimo modificato dal D.L. n. 162/2019 

(Decreto Milleproroghe), dal 30 giugno p.v. i prestatori di servizi di pagamento, c.d. PSP (Banche, Poste, 

istituti di pagamento e istituti di moneta elettronica) sono chiamati ad utilizzare unicamente la piattaforma 

PagoPA per erogare servizi di pagamento verso le Pubbliche Amministrazioni. Di conseguenza, le 

Istituzioni Scolastiche devono adottare e utilizzare in via esclusiva la piattaforma PagoPA, in quanto i 

servizi di pagamento alternativi a PagoPA risulteranno illegittimi. Inoltre, il D. Lgs 165/2001, art. 1, comma 

2, impone l’utilizzo obbligatorio di PagoPA per ogni tipologia di incasso, senza nessuna esclusione. 

Per poter ovviare alle nuove modalità di pagamento, questa istituzione scolastica sta provvedendo ad 
attivare “Argo Pagonline” che prevede la possibilità, da parte del genitore, di effettuare un pagamento 

immediato, tramite le funzioni messe a disposizione da PagoPA. 

 

Argo Pagonline è un modulo integrato nel programma Argo Scuolanext/Area riservata alle famiglie o 

tramite Argo Didup famiglia che produce, a scelta dell’utente, un Avviso di Pagamento, in alternativa al 

pagamento immediato, in modo da effettuare il versamento in una fase successiva, tramite ricevitoria o 

ufficio postale. 

Il programma consente alla famiglia, in tempo reale, di verificare la situazione debitoria nei confronti della 

Scuola, mettendo sempre a disposizione le Ricevute Telematiche, per i pagamenti effettuati; consente alla 

Segreteria di verificare la situazione in qualsiasi momento, con la possibilità di predisporre rapidamente gli 

Avvisi di Pagamento per i genitori che, ad esempio, non dispongono di un dispositivo di accesso al portale. 

 

Le famiglie degli alunni possono accedere al servizio tramite il portale Argo Famiglia (Registro 

elettronico) che non necessita di ulteriori credenziali. 

 

Si rammenta che a decorrere dalla predetta data del 1° marzo 2021, le scuole di ogni ordine e grado non 

possono accettare contributi o pagamenti di tasse obbligatorie con modalità diverse da quelle previste dalla 

norma citata. 

 

L’attivazione di Argo Pagonline avverrà fra pochi giorni e ne sarà data informazione immediata all’utenza, 

pertanto i versamenti relativi ai contributi e alle tasse sono sospesi sino a nuova comunicazione. Qualora ci 

dovessero essere problemi relativamente all’utilizzo della piattaforma “Pagonline”, la segreteria scolastica 

offrirà ogni supporto possibile, anche via telematica, per consentire la corretta iscrizione al nuovo sistema 

di pagamento. 

 

 





Per quanto riguarda i nuovi iscritti che non posseggono le credenziali per l’accesso ad Argo Famiglia 

(Registro elettronico), i versamenti potranno essere effettuati non appena questa scuola avrà abilitato i 

genitori all’accesso alla piattaforma Argo famiglia (entro settembre 2021). 

 
Effettuato il pagamento si potrà visualizzare la ricevuta telematica e scaricare l'attestazione di pagamento di 

ogni contributo versato, utile per gli scopi previsti per legge. 

 

Si allegano le istruzioni per i pagamenti tramite PagoPA con Argo. 
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